

ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА АНАТОЛИЯ АФАНАСЬЕВИЧА БАТАЛОВА

Ушел из жизни Баталов Анатолий Афанасьевич, доктор философских наук, профессор. Вся его трудовая жизнь, учеба, научная и педагогическая деятельность была связана с Уральской государственной медицинской академией.

В 1959 г. 18-летним юношей Анатолий Афанасьевич поступил в Свердловский государственный медицинский институт, чтобы стать детским врачом, но уже на студенческой скамье его заинтересовали философские аспекты профессиональной деятельности врача, что и определило его дальнейший трудовой путь.

В 1965 г. Баталов А.А. после окончания педиатрического факультета мединститута принят в аспирантуру при кафедре философии мединститута, а в 1968 г. по окончании аспирантуры досрочно защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук на тему «Философские взгляды академика В.М. Бехтерева и место в них проблемы личности».

В 1970 г. он стал лауреатом Всесоюзного конкурса молодых ученых по общественным дисциплинам.

Результаты дальнейших научных исследований в области методологии врачебного мышления легли в основу докторской диссертации «Профессиональное мышление: философские проблемы», которая была успешно защищена в 1987 г.

В 1974 г. Баталов А.А. избирается заведующим кафедрой философии, которую возглавлял более 30 лет, а с 2007 г. работал профессором кафедры.

За годы работы на кафедре философии Анатолий Афанасьевич внес большой вклад в развитие научных исследований, в совершенствование методики и содержания преподавания философии студентам, аспирантам и соискателям, нравственное воспитание молодежи, повышение профессионального и педагогического мастерства преподавателей.

Возглавляемый Баталовым А.А. коллектив преподавателей кафедры выполнял научные исследования по актуальным проблемам философии, социальной медицины, профессиональной и биологической этики. По результатам научных исследований было защищено 2 докторских, около 20 кандидатских диссертаций, опубликовано 5 монографий и более 300 научных статей, в том числе в ведущих российских научных журналах: «Вопросы философии», «Терапевтический архив», «Архив патологии», «Гигиена и санитария» и др. Материалы научных исследований докладывались на научных конференциях международного и национального уровня. Баталов А.А. был членом Совета по философским проблемам при Президиуме Россий-

ской академии медицинских наук, членом специализированного Совета по защите диссертаций по философским наукам при Магнитогорском государственном университете, он неоднократно выступал в качестве официального оппонента и эксперта по диссертационным работам. По инициативе Баталова А.А. коллектив кафедры поддерживал научные контакты с кафедрами философии ВУЗов Екатеринбурга и других городов России.

Баталов А.А. был известным в профессиональной среде философов методистом. С момента создания учебно-методического Совета при главном управлении учебными заведениями Минздрава РСФСР по общественным дисциплинам был его членом, а в 1990-1993 годах - его председателем.

В целях совершенствования качества и демократизации преподавания курса философии на кафедре Баталов А.А. ввел систему обязательного анкетирования студентов. По результатам анкетирования студенты, как правило, давали высокую оценку лекциям Анатолия Афанасьевича.

На кафедре под руководством Баталова А.А. был организован регулярный выпуск учебно-методического издания «Проблемы и гипотезы», который использовался многими кафедрами философии других ВУЗов. Чтобы обмениваться учебной и научной информацией был открыт специальный сайт для пользователей сети Интернет.

Баталов А.А. уделял много внимания обучению аспирантов и соискателей, ежегодно на кафедре обучалось до 300 человек.

Баталов А.А. придавал большое значение воспитанию студенческой молодежи. Одной из форм воспитательной работы был студенческий научный кружок, в котором активно работали студенты 2 – 6 курсов. Многие из членов студенческого научного кружка по результатам научных исследований были лауреатами республиканских, областных конкурсов по общественно-политическим дисциплинам.

На протяжении многих лет Анатолий Афанасьевич принимал активное участие в общественной жизни ВУЗа.

В памяти своих коллег, учеников, студенческой молодежи и многих других с кем он общался Анатолий Афанасьевич навсегда останется как высокообразованный человек – человек высокой общественной и профессиональной культуры, с которым всегда было интересно общаться.

**Коллектив преподавателей и студентов
Уральской Государственной Медицинской Академии**